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24. neděle v mezidobí 
15.září LP 2024 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus B 

Odp. Budu kráčet před Hospodinem v zemi živých. 

 

Od 6. kapitoly Markova evangelia se mění základní důraz Ježíšovy činnosti. 
Nyní nám evangelista popisuje Kristovu péči o učedníky. Potřebují nejen objevit 
Ježíše jako mocného divotvůrce, ale především začít chápat jeho mesiánský úkol. 
Proto Pán na Petrovo vyznání reaguje první předpovědí své smrti a vzkříšení. 

O živé víře má smysl mluvit jen tam, kde je podložena skutečnými činy. V 
historii církve byl tento pohled dáván do protikladu s texty svatého Pavla. Ten ovšem 
mluvil o jiném aspektu vztahu víra – skutky: naše skutky nejsou platidlem, kterým si 
kupujeme nebe, Boha či lásku. Jsou odpovědí na přijatý Boží dar. 

Slova jako „zničit, zahubit, ztratit“ patří mezi negativní pojmy. A přece právě takovým 
termínem označuje Ježíš stav, který má křesťan naplnit, chce-li být jeho učedníkem. 
Co znamená „ztratit“ svoji duši pro Krista? 

Ocitáme se v babylonském zajetí (6. stol. př. Kr.), kam byli židé odvedeni na 
čtyřicet let. V 50. kapitole knihy Izaiáš je oslovuje Hospodin: Není to Bůh, kdo opustil 
svůj lid, ale Izrael odešel od Pána. Tuto Boží věrnost dokumentuje Hospodinův 
služebník, který, ač napadán, přesto věrně kráčí s Božím poselstvím. Všichni ti, kdo 
ho urážejí, nakonec poznají, že Hospodin neustoupí ze své věrnosti a záměru Izrael 
zachránit. 
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Papež: Důslední křesťané konkretizují modlitbu v lásce k druhým lidem 

Čistota - říká Ježíš - není spojena s vnějšími obřady, ale především s vnitřními 
dispozicemi. Aby byl člověk čistý, nemá tedy smysl si více umývat ruce, pokud pak ve 
svém srdci chová zlé myšlenky, jako je chamtivost, závist nebo pýcha, nebo zlé 
úmysly, jako je podvod, krádež, zrada a pomluva (srov. Mk 7,21-22). Ježíš na to 
upozorňuje, aby varoval před ritualizmem, který člověka nepřivádí k růstu v dobrotě; 
naopak, někdy může vést k tomu, že člověk u sebe i u druhých zanedbává nebo 
dokonce ospravedlňuje rozhodnutí a postoje, které jsou v rozporu s láskou, zraňují 
duši a uzavírají srdce. 

A to je, bratři a sestry, důležité i pro nás: nelze například odejít ze mše svaté a už na 
nádvoří se zastavit a věnovat se ošklivým a nemilosrdným pomluvám o všem a o 
všech. Ty pomluvy, které ničí srdce, které ničí duši. To přece nejde! Jít na mši svatou a 
pak dělat takové věci, to je přece ošklivé! Nebo se projevuješ zbožně v modlitbě, ale 
doma se pak chováš ke členům své rodiny chladně a odměřeně, nebo zanedbáváš 
své staré rodiče, kteří potřebují pomoc a společnost (srov. Mk 7,10-13). To je dvojí 
život a nelze to dělat. A právě to dělali farizeové. Vnější čistota bez dobrých postojů, 
milosrdných postojů k druhým. Nebo opět: nelze být zdánlivě ke všem velmi 
spravedlivý, možná dokonce dělat trochu dobrovolné práce a nějaké filantropické 
skutky, ale pak uvnitř pěstovat nenávist vůči druhým, pohrdat chudými a nejmenšími 
nebo se chovat nečestně ve své práci. 

Tím se vztah s Bohem omezuje na vnější gesta a člověk uvnitř zůstává odolný vůči 
očišťujícímu působení jeho milosti a setrvává v myšlenkách, mluvení a chování bez 
lásky. 

Jsme stvořeni pro něco jiného. Byli jsme stvořeni pro čistotu života, pro něhu, pro 
lásku. 

Ptejme se tedy sami sebe: žiji svou víru důsledně, tj. snažím se ji ve stejném duchu žít 
i mimo kostel? Konkretizuji svými myšlenkami, slovy a skutky v blízkosti a úctě k 
bratřím a sestrám to, co říkám v modlitbě? Přemýšlejme o tom. 

A kéž nám Maria, nejčistší Matka, pomůže, aby se náš život v upřímné a praktikované 
lásce stal bohoslužbou milou Bohu.  

(Celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-09/angelus-1-9-24.html) 

 

 

 

Žijeme s církví  
 

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-09/angelus-1-9-24.html


  
 

 

 

24. neděle v mezidobí.    Sbírka na církevní školství      15. 9. 2024 

Mše svatá v 8 hod – Pouchov – za Františka a Annu Špačkovy, sestru Anežku, 

vnuka Luboše a vnučku Hanu a za Josefa Duška. 

v 9:30 na Rožberku – k poctě Ducha Svatého a všech svatých, za kněze, celou 

širokou rodinu a za duše v očistci. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Památka sv. Ludmily, mučednice 

pátek Památka sv. Ondřeje Kim Tae-góna, kněze a druhů, mučedníků 

sobota Svátek sv. Matouše, apoštola a evangelisty 

neděle 25. neděle v mezidobí 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

16.9. 

v 7:30 - Pouchov – za + Františka Novotného. 

v 17:00 - Rožberk – za + rodiče sourozence a živé z rodiny Kovářovy a 

Vendolských. 

Úterý 

17.9. 
    Mše svatá zde není. 

Středa 

18.9. 

    v 8:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

    v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova. 

Čtvrtek 

19.9. 

    v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

Pátek 

20.9. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova. 

    v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova. 

Sobota 

21.9. 

    v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděle 

22.9. 

v 8 hod – Pouchov – za Marii Zemanovou a manžela. 

v 9:30 – Rožberk – za + Jitku Grofovou a všechny živé a + z rodin. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Sbírka na církevní školství 

se koná tuto neděli. Děkuji za vaše příspěvky. 

 

Setkání Net for God 

bude na faře tento čtvrtek 19. 9. od 19:30. Program bude obvyklý, jste srdečně zváni. 

 

Pozvání do Kuklen 

1) Zveme všechny mladé od 17 - 35 let na společnou přípravu na biřmování v 

Salesiánském domově mladých, v tématech se budou střídat laici i kněží z 

Hradce Králové. Začínáme v pondělí 21. 10. 19:45. Více informací na plakátku. 

2) 19. října zveme ženy na další sobotní odpolední obnovu do Kuklen k sestrám 

salesiánkám s tématem Uzdravení ženy. Více informací na plakátku. 

 

Tichá adorace a Večer chval 

bude tuto neděli 15. 9. od 19:30. Příští neděli 22. 9. bude ve stejnou dobu večer 

chval. Srdečně zvu. 

 

 
 

Lektoři příští neděle 22. 9. 

Pouchov Rudolf Pastuszek Rožberk Miroslav Švorčík 

 Helena Baigerová  Jana Pišlová 

 Jan Mádlík ju.  Marie Bártová 


